

面对2月3日的跌幅，相信很多小伙伴都无法冷静下来，全身肉疼，恨不得自己每分每秒都盯在那里。

看着自己的基金一个劲跌，止损舍不得，毕竟一止损，就是10%以上的亏损；

想继续扛又怕下跌，害怕自己会亏20%甚至30%。甚至有人开始恐慌，想把自己的基金全部赎回。

针对不同类型基金，给大家做些细化性的避险策略。

第一类 QDII主题基金

大家有投资的QDII基金，主要是两个投资方向：一个是美国，就是美股，比如纳指ETF、标普500、中概互联、华宝油气等基金；一个是香港，港股方向，比如易方达恒生国企。

对于美股的QDII主题基金，尤其是跟踪纳斯达克指数、标普500指数的指数基金。它们指数点位和估值区间都比较高，可以选择卖出。比如纳指，现在市盈率是33倍。

从2008年起，美股大涨好几倍。这个时候，不管是疫情冲击，还是疫情对全球经济产生较大影响。

出现些较大的回撤，怕是免不了的。如果确实看好，注意降低仓位，长期稳稳的定投，别押太多。

中概互联、华宝油气等，建议可以坚持定投。

中概互联投资的腾讯、阿里巴巴等网络巨无霸，不管是公司持续扩张，还是疫情影响下的线上公司，比如视频、娱乐、游戏，属于大家“不出门”的受益板块，是相对看好的。

腾讯的“王者荣耀”，这款游戏，今年大年三十估计单日流水至少为17亿，有可能达到20亿，显然是属于受益板块。

至于华宝油气，这只基金跌的实在太惨了。可以放在那里，或者坚持定投，不宜卖出。

然后是港股方向的QDII基金，以及一些港股主题基金，恒生指数市盈率是8倍多；恒

生国企指数的市盈率是7倍多，这个估值是全球价值洼地，卖出肯定是在作贱自己。

可以扛着，或者坚持定投，要持有!还有一些想抄底、加码买入基金的，其实也是很好的买入方向。

第二类 医药主题基金

有不少小伙伴持有医药基金。有小伙伴问自己的医药基金要不要卖?

虽然不建议大家追着买医药主题基金，但是已经持有医药基金的小伙伴，是可以放心持有的。

疫情冲击下，医疗用品、医药需求、防护器具供不应求，所以医药在疫情窗口期会持续受资金追捧。

持有医药基金的小伙伴，不用太多担心。可以往长一些的时间中持有，长期定投也挺好的。

要是你仓位压的很重，可以减一些!

第三类 消费主题基金和白酒基金

一般来说，消费是穿越牛熊的好赛道，公司也特别的现金奶牛。但是这几年，消费股已持续发力，涨幅惊人。不管是止盈，还是卖出“躲疫”，都可以卖出部分仓位。

其实，疫情对品牌消费公司的影响，并不大。但是我们的消费公司里，很大程度上是“白酒公司”。

而这次疫情对于线下餐饮，尤其是聚餐的冲击，大家都心里明白。所以消费主题基金，冲击较大。

还有白酒基金，不仅涨幅惊人，处于高位+高估，还受到新冠肺炎直接冲击，可谓屋漏偏逢连夜雨!

分析来看，大家持有消费和白酒基金较多，不仅仓位重而且受的冲击比较大，过去的涨幅也很惊人。

所以这两类基金，是大家减仓和卖出的一个方向，可以卖出一些这两类基金。至于赎回多少比例，后面怎么定投，大家可以结合自己的仓位、资金，综合考虑下。

第四类 宽基指数基金

类似的主流宽基指数基金，有上证50、沪深300、中证500等主流指数基金。

还包括证券主题基金，证券主题基金和行情关系密切，和指数的性质其实会很相似。

比如和沪深300很像，行情来了，证券指数会比较凶，冲在前头;如果行情走熊，它也会跟着杀跌。

像这样的宽基指数基金、证券主题基金，因为我们国内的估值处于洼地。比如上证指数跌到了2700点，估值吸引力很高。这类的基金，大家可以坚持持有，卖出划不来。

第五类 追高买入的基金产品

有一些小伙伴持有很多“暂时”很热门的、排在榜首的基金产品。

比如说，有广发双擎升级混合、广发创新升级混合;华安媒体互联网混合;新能源汽车主题基金。

从数据也可以看出来，有多少人追涨杀跌。广发双擎升级混合，基金规模竟在半年里增长136倍!

还有华安媒体互联网混合，飙涨110%。

你别只看到榜单上，近1年业绩排在榜首，怎么不看看基金过去4年，净值原地踏步的“苦楚”？

追涨杀跌的基金投资案例，真的太多太多，大家要谨慎。

我们买基金，还是要看基金经理的长期业绩、净值回撤。所以选择基金和基金经理时，选长期业绩给力的产品和公募老将。

像这类明显买在净值新高点的基金、太热门基金，仓位还压的很重，就可以从这类产品上减仓。卖出或者减仓赎回，都是好的方向。

这类基金的特征：短期业绩有冲劲，在很短时间里，大涨80%甚至100%以上，潜在的回撤控制控制，往往会不太好。如果你还不幸的买在高点，千万要小心了。

第六类 对于量化对冲基金

量化对冲基金，如汇添富绝对收益、海富通阿尔法对冲混合、广发对冲套利、富国绝对收益多策略。

给大家举一个栗子：2018年大A股熊冠全球，但是汇添富绝对收益的净值回撤，很低很低。

这类型基金，有股指期货等衍生工具做对冲，净值长期会比较稳健，行情大跌对它们影响不太大。

第七类 债券基金、中短债基金

债券市场和股市，一般是跷跷板行情，股市跌债券涨。这次，疫情虽然对实体经济冲击会比较大，但是债券型基金、中短债基金，受到的影响很小，也不用太担心。

第八类 新基金

春节前，有很多爆款基金发行，大家都有去做点贡献。基金一般都有几个月的建仓期，遇到这次疫情大跌，正好是逢低买入的好时机，大家不用担心啥。

第九类 其它的基金。

如果是明星基金经理管理的混合基，问题不大，如富国天惠、中欧时代先锋这样的基金。仓位重的话，可以适当减仓，然后坚持定投。也可以扛着不动，不用太在意短期波动。

如果是一般主动产品，可以适当赎回，减仓“躲疫”；也可以坚持定投，都无伤大雅，看你仓位。

上面跟大家说完了不同类型基金分析。然后是根据仓位，综合衡量下自己的“躲疫”策略。对于轻仓的、仓位中等的，建议可以坚持定投基金。甚至有余力的，可以趁着下跌加买基金。

别跟着凑热闹，大跌之后是定投加码好时机!